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INTERVENCIÓN DE RICARD BARBERÀ, PORTAVOZ DEL GRUPO MUNICIPAL COMPROMÍS EN EL PLENO DE 
TOMA DE POSESIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE XIRIVELLA (17/06/2023) 
 
 
Sr. Secretario, señor interventor, compañeros y compañeras de corporación y en general a todo el público 
asistente, muy buen día a todas y todos. 
 
Empiezo esta legislatura con la sensación extraña de volver al principio.  
 
En 2011 entraba por primera vez en el Ayuntamiento Compromís, una fuerza política valencianista y 
progresista. «Aire fresco en el ayuntamiento» fue nuestro lema de acción durante esa primera legislatura. 
Una legislatura llena de aprendizajes. 
 
En 2015 Compromís obtuvo unos resultados magníficos, 4 asientos, con los que trabajamos de lo lindo 
desde el equipo de gobierno. Incluso pudimos asumir la responsabilidad de la alcaldía los dos últimos 
años, gracias al apoyo de los compañeros y compañeras de Sí Se Puede en aquel momento y al pacto de 
gobierno firmado con el PSOE. 
 
De aquella legislatura destacaría algunas cosas: 

• En 2015 el espacio de la izquierda transformadora obtuvo un récord de votos, 5409, que daba un 
total de 8 concejales y concejalas sumando el representante de EU. 

 
• Visto desde la serenidad de la distancia que da el tiempo, no haber podido llegar a un acuerdo que 

permitiera la entrada de EU en el gobierno quizás no fue tan buena idea.  
 

• Representó abrir un frente de desgaste y tensión no solo con EU sino también con el sector de 
población, en muchos puntos afín, que legítimamente le apoyaba. 
 

• Ya lo hemos dicho alguna vez, nos encontramos en medio del fuego de los que querían cambiarlo 
todo y de los que no querían cambiar nada. Nosotros cargados con nuestra ingenuidad y muchas 
ganas de hacer. 
 

• La idea de las rotaciones de los compañeros de gobierno de SSP fue un desastre y creó mucha 
tensión y ruido en aquel gobierno. Fue, sin lugar a dudas, un gran palo en las ruedas del gobierno 
municipal. 
 

• Aquella legislatura también supuso la superación del plan de ajuste del PP y la puesta en marcha 
de otra forma de afrontar la crisis y situación económica del Ayuntamiento con gran protagonismo 
de la gestión eficiente de la energía para ajustar los costes de funcionamiento del Ayuntamiento de 
Xirivella. 
 

• Tuve la suerte de dirigir Servicios Sociales durante cuatro años apasionantes con muchísimo 
trabajo y donde las políticas del Botánico permitieron iniciar acciones muy importantes, como la 
atención a la dependencia, con un aumento de recursos personales y económicos.  

 
Y llegó 2019, y a Compromís aunque habíamos tenido la alcaldía y habíamos formado parte del gobierno, la 
población nos llevó a un lugar más discreto del tablero político.  



2/5 

2/5 

 
De los cuatro representantes de 2015 pasamos a 2 y nos quedamos fuera de un gobierno que no admitía 
más que comparsas, en una legislatura donde la gestión de la COVID ha ocupado un papel principal.  
 
De esta legislatura pasada desde Compromís queremos destacar los puntos siguientes: 
 

• Los avances que se han producido en accesibilidad, tanto desde la perspectiva de redacción de 
proyectos como de la intervención en eliminación de barreras arquitectónicas. Acciones que 
necesariamente tendrán que tener continuidad en esta legislatura! 
  

• Haber estado referente en el debate sobre la movilidad en Xirivella y la necesidad de reclamar 
intervenciones e inversiones urgentes al resto de Administraciones. 
 

• La ejecución de la escuela-taller, que posibilitará ampliar la variedad de cursos ocupacionales 
remunerados y sentar las bases de una futura empresa municipal. 
 

• La implantación de algunas mejoras en el sistema de distribución de agua potable de Xirivella, 
otro tema que también necesitará de intervenciones en esta legislatura. 

 
Y aquí estamos, ya en el 2023 
 
En 2011 no felicité el Sr. Ortí y esto le molestó notablemente.  
 
Sra. Bartual, la felicité a los pocos días de las elecciones por los resultados obtenidos y porque sería la 
próxima alcaldesa de Xirivella. Espero que las amistades peligrosas que se ha buscado no tengan 
consecuencias nefastas para nuestro pueblo.  
 
Sinceramente, a pesar de la preocupación que me genera ese pacto con la extrema derecha y la 
discrepancia política que tenemos, le deseo suerte y aciertos porque Xirivella es un proyecto muy 
apasionante que se lo merece. 
 
Pero encuentro una irresponsabilidad decir que quiere ser la alcaldesa de todas y todos e ir de la mano de 
la ultraderecha, de los negacionistas del cambio climático y la violencia contra las mujeres. A muchas 
personas todavía nos resuena en la cabeza las palabras de hace unos días del futuro presidente de las Corts 
Valencianes de VOX-PP «La violencia de género no existe, la violencia machista no existe». 
 
Le recuerdo, Sra. Bartual, que en lo que llevamos del año 2023 han sido asesinadas por violencia machista, 
que SÍ EXISTE, en España 20 mujeres, 1024 si contamos todas desde que hay estadísticas, a partir de 2003. 
 
No puede actuar como si no pasara nada y esto fuera normal. Mucha gente de todas las ideologías, 
incluyendo votantes del PP, e incluso personas de su propia candidatura, nos han mostrado su 
preocupación. Preocupación, todo sea dicho, más que justificada. 
 
Xirivella necesita de una buena gestión e implicación para resolver los grandes retos que continuamos 
teniendo (transporte, ordenación urbanística, infraestructuras como el suministro del agua, etc.) y no 
fantochadas para contentar al electorado más extremista. 
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Llega el momento de los agradecimientos a todas las personas que habéis hecho posible que hoy esté 
aquí en la sesión de constitución del pleno de Xirivella.  
 
A cada una de las personas que se habéis sumado en Compromís y que nos habéis votado con una sonrisa. 
Muchas gracias. 
 
Hemos hecho la mejor lista electoral de Xirivella con un grupo espectacular de personas con ganas de 
trabajar por nuestro pueblo, que combina procedencias y experiencias diversas y enriquecedoras. Muchas 
gracias.  
 
Especialmente quería agradecer también el trabajo hecho por mis colaboradores incansables en el día a día 
durante esta legislatura pasada: Mariajo Algarra y Josep Agustí. Muchas gracias también. 
 
Al empezar el parlamento os decía que tenía la sensación de volver al inicio, al 2011, con 1 regidor y de 
nuevo con un gobierno de derechas, en esta ocasión acompañado del sector ultraconservador. Ahora, sin 
embargo, con mucha más experiencia y muchos más conocimientos y con la ilusión y las ganas 
absolutamente renovadas. 
 
Si en 2011 era preocupante la situación del Ayuntamiento, también desde la perspectiva económica. En 
2023, nos preocupa, y mucho, la composición del equipo de gobierno con la entrada de la derecha 
supremacista en él. De los que desde las ocurrencias convierten enfermedades de las vacas en un problema 
de salud pública y de los que exaltan abiertamente el franquismo. 
 
Para los que insistían en que entráramos al gobierno a cualquier precio ya ha quedado claro dónde hemos 
quedado los que entraron al gobierno y los que no.  
 
La pérdida de representación de Podemos –quizás sufrieron el espejismo que nosotros vivimos en las 
elecciones de 2019, pensar que por el simple hecho de estar en el gobierno los votos te tenían que caer a 
casco porrillo– es una pérdida dolorosa, en cuanto a que facilita el gobierno de la derecha extrema en 
Xirivella y deja fuera del consistorio una voz con la que compartimos muchos puntos en común. 
 
La digestión de los resultados electorales del 28M está siendo dura, especialmente para los que habiendo 
tenido encima la mesa una propuesta de confluencia seria y extraordinariamente generosa la rechazaron  
y se han quedado fuera de la corporación municipal. 
 
Dentro de un marco desastroso y que invita a escapar a correr, los que venimos del valencianismo político 
y de muchos años de picar piedra sabemos que lo único que queda, cogiendo el lema del empresario  
y agitador cultural valencianista Nicolau Primitiu (¡en Compromís no tenemos nada en contra del 
empresariado por más que algunos se empeñen!) es trabajar, persistir y esperar. 
 
Empecemos a sumar ya! 
 
Algunos colectivos y personas de la izquierda de Xirivella nos habéis pedido, desde el minuto cero, que 
trabajemos para crear una alternativa fuerte desde la izquierda transformadora que sea una herramienta 
útil para Xirivella. 
 
El 23J tendremos una primera oportunidad para comenzar esta línea de trabajo conjunta y ilusionante. A 
nivel estatal el acuerdo ya es un hecho: los principales partidos valencianos de izquierdas concurriremos 
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juntos en las próximas elecciones generales bajo la marca Compromís+Sumar y con la voluntad de sumar 
para ganar y consolidar un espacio político a la izquierda del bipartidismo que sirva para parar el retroceso 
social al que nos enfrentamos, protegiendo, garantizando y ampliando los derechos y los avances 
conseguidos en los últimos años. 
 
Parar la derecha en sus diferentes versiones es trabajo de todos y todas, y el PSOE en esto no ayuda mucho, 
cuestiones como vetar a Compromís de la mesa de las Cortes Valencianas en esta legislatura no parece lo 
más inteligente para derribar la derecha en el futuro. 
 
Empieza ahora un nuevo tiempo de cuatro años que tenemos que saber aprovechar para responder a la 
demanda de unidad que nos están trasladando nuestras vecinas y vecinos ante la constitución de un 
gobierno municipal ultraconservador. 
 
Tenemos por delante un triple reto:  
1) A corto plazo apoyar a la candidatura de Compromís+Sumar en las próximas elecciones generales; 
también empezar ya a 2) plantear alternativas de izquierdas en un posible gobierno municipal de la derecha 
y la extrema derecha, y a medio plazo 3) consolidar una alternativa municipal de izquierdas al bipartidismo, 
una alternativa sólida, sin improvisaciones de última hora y capaz de ganar la confianza de la ciudadanía en 
las próximas elecciones municipales.  
 
Sin esperanza no habrá ilusión ni podremos volver a enamorar a nuestro electorado, el electorado que en 
2015 sumó 8 concejales y concejalas en el Ayuntamiento de Xirivella.  
 
¡Con humildad y mucho trabajo hay que abrir puertas a la esperanza para recuperar el futuro! ¡Hace falta 
más cooperación y movilización!  
 
Hay que explicar mejor lo que hacemos y nuestras propuestas de futuro Sumemos para ganar. Y en esta 
tarea os necesitamos a todas, hayáis votado a Compromís, a otras opciones de izquierda o hayáis decidido 
quedaros en esta ocasión en casa. 
 
Dejadme que antes de acabar mi intervención haga una referencia al aprecio que desde Compromís 
tenemos a las tradiciones. 
 
Estamos mucho por los pastissos casolans. En Compromís nos gustan las tradiciones, nos gustan las 
rosquillas de anís y las de mistela, las cocas escudellades y los pasteles de almendra. ¡No os quepa la menor 
duda! 
 
Pero también estamos por elementos que son tradición en Xirivella, como las políticas de promoción de la 
igualdad y de lucha para erradicar la violencia contra las mujeres.  
 
También estamos muy contentos de que gracias a Ànima i Poble, los Xirimiters y otras asociaciones como 
los Coeters de Xirivella... se hayan recuperado fiestas como les danses vicentines o la procesión del Corpus 
con sus cabuts y dolçainers, o la cordà. Tradiciones que estoy seguro que el nuevo gobierno sabrá valorar y 
potenciar. 
 
Como estábamos en 2011 y estábamos en 2015, sabemos que es posible incrementar la representación y 
sabemos que es posible disputar la alcaldía.  
 



5/5 

5/5 

Es en este punto donde nos queremos situar desde Compromís Xirivella. Trabajar más y mejor, sin esperar a 
la presión de la próxima convocatoria electoral municipal.  
 
Persistir y multiplicar las cosas que se han hecho bien, incidir especialmente en la creación de tejido social 
y político sumando voluntades e ilusiones en un sector amplio y abierto de la izquierda social y 
transformadora de Xirivella. 
 
Ser contundentes en las denuncias de las políticas de los gobiernos de la derecha extrema y la extrema 
derecha, (¡¡a veces es imposible ver las diferencias!!), incidiendo en temas como sanidad, educación, 
movilidad, gestión del agua, sin olvidar una visión amplia al mundo, que incluye necesariamente la 
denuncia del negocio de la guerra. Una denuncia que tiene que ser pedagógica y propositiva.  
 
Los que llevamos tiempo en la política somos conscientes de la importancia de las personas que más nos 
quieren. 
 
NO PUEDO ACABAR EL PARLAMENTO sin hacer referencia a ellas, a las que siempre tengo a mi lado, y no 
son otros que mis hijas y mi mujer. De nuevo muchas gracias por todo y por tanto. Y mil disculpas por el 
tiempo robado. 
 
Las únicas batallas que se pierden son las que se abandonan. Tenemos que redoblar esfuerzos para 
trabajar más y mejor, para conseguir ilusionar nuevamente al vecindario de Xirivella, porque sin la ilusión de 
nuestros votantes y simpatizantes no podremos volver a gobernar.  
 
Así que no tengáis ninguna duda de que trabajaremos sin descanso para hacer la mejor oposición contra el 
peor gobierno para devolveros la ilusión y las ganas, SIEMPRE con la cara muy alta, la nariz de payaso  
y una sonrisa rebelde y descarada.  
 
¡Viva Xirivella! ¡Viva Compromís! ¡Viva el País Valenciano! 
 


